
motto: Se starým 
rokem jako bychom 
zavřeli knihu.
A s novým rokem 
jako bychom brali 
čistý list papíru a 
tužku do ruky.

Ve dnech vrcholí-
cího adventu neuškodí si připomenout, že 
Vánoce symbolizují daleko víc než nácvik 
na bujaré silvestrovské oslavy; podněcují  
k zamyšlení nad končícím rokem, v kontex-
tu také nad hodnotami, jež by i ateistům 
měly být svaté, což je pokora, čistota úmyslů 
a mnohdy zprofanovaná láska k bližnímu.

Měli bychom začít bilancovat, jak jsme 
využili ten vzácný dar – čas – nejen pro 
sebe, rodinu a přátele, ale také čím jsme byli 
užiteční pro naši společnost, naše občany.

Jako děti jsme byli rádi, že čas rychle 
utíká, a spěchali jsme do dospělosti; dnes 
jako dospělí a starší se díváme na rychle ply-
noucí čas jinak. Chceme dělat nová předse-
vzetí, dívat se optimisticky do budoucnosti, 
mít naději, že se věci změní. Sdílím tuto 
naději, ale jen když se každý z nás přičiní. 
Nelze rezignovaně mávnout rukou, že stej-
ně nic neovlivníme, že nejde nic dělat. Jsou 
hodnoty, o kterých se v demokracii nehlasu-
je, a to je úcta k životu, respekt k druhým, 
schopnost dialogu.

Zájmy jednotlivce a města jsou průse-
číkem diametrálně odlišných priorit. Jsou 
sféry, v nichž jsme svými volenými zástupci 
nezastupitelní – v osobním životě, v oblasti 
našich vzájemných vztahů.

Život města pulsuje; škarohlíd vnímá 
jen zánik některé z jeho priorit, jako je 
zimní stadion, divadlo, galerie... Optimis-
ta ocení alespoň zajištění bruslení pro děti  
v areálu základní školy, slibně se rozvíjející 
„nové kulturní centrum“ augustiniánského 
kláštera, nemluvě o Expozici času.

Z pohledu zastupitele města bych 
našim občanům rád připomněl realizaci 
důležitých akcí pro město Šternberk, jako je 
provedení kanalizace celého města, otevře-
ní hypermarketu Tesco nebo zprůjezdnění 
nového mostu přes Sitku.

pokračování na straně 2
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Vánoční strom na náměstí 
svítí, svátky jsou za dveřmi

Na první adventní neděli se Hlavní náměstí zaplnilo stovkami Šternberanů, dětí i dospělých, kteří 
přišli nasát vánoční atmosféru a společně rozsvítili vánoční strom. Program na Hlavním náměstí 
byl v režii Městských kulturních zařízení: začal ve tři odpoledne a vyvrcholil před pátou hodinou 
slavnostním odpočítáváním a rozsvícením vánočního stromu. Na pódiu se představila skupina 
Gama, děti šternberských škol i členové divadelního souboru. Návštěvníci náměstí mohli ochut-
nat několik druhů punče, medovinu a další speciality. � Foto (2x): DS Foto Šternberk
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dokončení ze strany 1
Dále vybudování podzemních kontejnerů 
na odpad, vybudování komunitní kom-
postárny, započaté stavební úpravy ulic 
Lhotská a Na Bažinách, revitalizace auto-
busového nádraží.

Chtěl bych připomenout také další 
důležité veřejné zakázky, které jsou v reali-
zaci: např. infrastruktura bývalých kasáren 
pro podnikatelskou zónu, vybudování cyk-
lostezky Světlov – Žleb.

Složitá hospodářská a ekonomická 
situace v Evropě a jiných zemích světa jistě 
v důsledcích zasáhne i naše město.

Věřme, že se podaří restrukturalizace 
VOP-026, jednoho z největších dosavad-
ních zaměstnavatelů ve městě, aby pracov-
ní možnosti většího rozsahu neposkytovala 
jen tři velká zařízení, jako je Psychiatrická 
léčebna Šternberk, Středomoravská nemoc-
niční, a.s. a Vincentinum.

Můžeme mít tisíc přání, tužeb, snů, ale 
jen zdraví, láska a přátelství nám dává více 
optimismu do dalších dnů.

Závěrem svého stručného bilancování 
bych chtěl popřát všem občanům našeho 
města pevné zdraví, pohodové Vánoce a 
lepší budoucnost.

Jaroslav Nerušil,
člen Zastupitelstva města Šternberka

a předseda kontrolního výboru

Nové autobusové nádraží je otevřeno

ZPRAVODAJSTVÍ

V pondělí  12. prosince 2011 bylo uvedeno do 
provozu nové autobusové nádraží ve Šternber-
ku. V rámci revitalizace autobusového nádraží 
u nádraží Českých drah byl vybudován nový 
terminál pro přestup mezi autobusovou a vla-
kovou dopravou s cílem zlepšení dostupnosti 
a podmínek veřejné dopravy. Vzniklo šest 
nových stanovišť a šest odstavných ploch pro 
autobusy.

Ve spolupráci s dopravci byl pořízen nový 
informační systém – elektronická tabule, na 
které mohou cestující sledovat údaje o odjez-
dech jednotlivých spojů; tabule poskytuje 
rovněž zvukové informace pro lidi se zrako-
vým postižením. Prostor dostalo nové veřejné 
osvětlení a moderní mobiliář – zábradlí, lavič-
ky, odpadkové koše, stojany pro cca 15 až 20 
kol, oplocení a zahrazovací sloupky. � (red)

Foto: DS Foto Šternberk

Rok 2012 nastartuje druhý ročník Venkov-
ských trhů Šternberk, které se  uskuteční  vždy 
v sobotu jedenkrát v měsíci, a to v těchto ter-
mínech: 14. dubna, 5. května, 16. června, 14. 
července, 11. srpna, 1. září a 6. října.

Všem, kdo si naše trhy oblíbili, děku-
jeme za přízeň a těšíme se s vámi všemi na 
shledanou v příštím roce! Všem příznivcům 
Venkovských trhů Šternberk přejeme klidné 
a spokojené vánoční svátky, úspěšný a šťastný 
rok 2012.

realizační tým Venkovských trhů Šternberk, 
Odbor obecní živnostenský úřad

Venkovské trhy budou 
i příští rok. Sedmkrát

Město Šternberk nabízí na prodej nemovi-
tosti v Podnikatelské zóně Šternberk. Budo-
vy a pozemky v nabídce jsou rozděleny do 
jednotlivých bloků, ke kterým jsou přiřazeny 
minimální nabídkové ceny. Zájemce může 
požádat o koupi celého bloku, příp. jeho části. 
Jedním z hlavních kritérií pro výběr zájemce 
bude nabídnutá cena. Všem zájemcům dopo-
ručujeme před podáním nabídky kontakto-
vat odbor správy majetku města pro získání 
bližších informací (Horní náměstí 16, tel. 585 
086 214 – Ing. Antonín Hájek, MBA, nebo 585 
086 218 – Mgr. Lubomír Hladiš, DiS.).

Investiční příležitosti pro bydlení 
ve Šternberku – zastavění lokality „Nad 

Nemocnicí“: Předmětem nabídky je pozemek 
parc. č. 1730 v k. ú. Šternberk o výměře 25 459 
m², který je územním plánem určen k zasta-
vění. Pozemek je nabízen k prodeji zájemci, 
který vybuduje dopravní a technickou infra-
strukturu dle podmínek Města Šternberka a 
na pozemku bude realizovat výstavbu rodin-
ných domů. Pozemek se nachází v atraktivní 
lokalitě města. Je výhodně situován vůči světo-
vým stranám s rychlou dostupností do centra 
města, v blízkosti lesa a s kvalitní občanskou 
vybaveností (v těsné blízkosti je nemocnice, 
škola, obchod, sportoviště). Nabídky budou 
přijímány do 31. března 2012.

Investiční příležitosti pro bydlení ve 
Šternberku – zastavění lokality „Polní“: 
Předmětem nabídky je část pozemku parc. č. 
504/3 – orná půda o výměře cca 11 851 m² 
v k. ú. Lhota u Šternberka, který je územním 
plánem určen k zastavění. Předmět budoucího 
prodeje je zatížen vzdušným vedením vyso-
kého napětí (na snímku). Pozemek se nachází 
v místní části Lhota a nyní je užíván k země-
dělským účelům. Pozemek je možné připojit 
na vedení vody, kanalizace, elektřiny i plynu 
v ulici Lhotská. Nabídky budou přijímány do 
16. ledna 2012. Bližší informace získáte na již 
uvedených kontaktech.� (red)

Město nabízí prostory k podnikání  
i investiční příležitosti pro bydlení

Pokud nevíte, co ještě koupit svým blízkým  
k Vánocům, zastavte se v městském informač-
ním centru či na hradě. Můžete zde zakoupit 
nástěnný kalendář města Šternberka, který 
byl vydán u příležitosti 715. výročí města od 
první písemné zmínky o městě. Najdete v něm 
fotografie toho nejlepšího, co Šternberk nabízí 
– Expozici času, závody Ecce Homo, hrad či 
chrám Zvěstování Panny Marie.� (red)

Tip na dárek: město 
vydalo kalendář
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Hazardu odzvonilo. Město vydalo novou vyhlášku

Jak jsme vás již informovali v minulém čísle, 
Rada města Šternberka vzala na svém zasedá-
ní 14. listopadu 2011 na vědomí návrh obec-
ně závazné vyhlášky o zákazu provozování 
sázkových her, loterií a jiných podobných her 
na celém území města a doporučila Zastupi-

telstvu města Šternberka tuto vyhlášku vydat. 
Tak se také 7. prosince 2011 stalo.

Šternberk je po Hranicích teprve druhým 
městem v Olomouckém kraji, které na celém 
svém území zakázalo hazard. V současné době 
jsou ve městě čtyři výherní hrací automaty a 
více než sto padesát videoloterijních terminá-
lů. Jejich provoz povoluje Ministerstvo financí 
České republiky.  V souvislosti s novými záko-
ny je možné, aby radnice vydala vyhlášku, kte-
rou zakáže veškeré videoloterijní terminály a 
sázkové hry na území svého města.

Nová vyhláška, která začne platit 1. ledna 
2012, ale nevymýtí hazard z města ze dne na 
den. Nejprve musejí vypršet platné smlou-

vy, které mají provozovatelé uzavřeny právě  
s ministerstvem financí. Nové smlouvy se však 
už uzavírat nebudou.

Od nové právní úpravy si Šternberk slibu-
je vymýcení negativních dopadů s hazardem 
spojených, jako je gamblerství, alkoholismus, 
vandalismus či zneužívání sociálních dávek.

Již v roce 2007 bylo zahájeno jednání o 
regulaci provozu výherních hracích automa-
tů na území města Šternberka, návrh byl však  
zamítnut z důvodu nespolupráce ministerstva 
financí a možnosti nahrazení těchto automatů 
videoloterijními terminály. Po několikaletých 
peripetiích se městu podařilo vyhlášku vydat a 
hazard na celém svém území zakázat. � (red)

Únorové číslo Šternberských listů vyjde 
ve středu 1. února 2012. Uzávěrka příjmu 
příspěvků od dopisovatelů je v úterý 17. 
ledna 2012 v 16 hodin. Redakce si vyhra-
zuje právo krátit dodané příspěvky. � (alv)

Uzávěrka

ZPRAVODAJSTVÍ

Co rozhodlo zastupitelstvo: školka  
ve Hvězdném údolí, rozpočet i poplatky
Ve středu 7. 12. 2011 se v kině Oko uskuteč-
nilo letošní poslední zasedání Zastupitelstva 
města Šternberka. Zastupitelstvo projednalo 
celkem 34 programových bodů a informovalo 
o spuštění nových webových stránek města, 
k němuž dojde v únoru 2012.

Zastupitelstvo schválilo návrh rozpočtu 
města Šternberka na rok 2012 – rozpočtové 
provizorium, který bude po upřesnění před-
ložen ke schválení zastupitelstvu v únoru 2012.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí postup ve 
věci realizace veřejné zakázky „Stavební úpra-
vy ulice Lhotská a Na Bažinách ve Šternberku“. 
Více informací naleznete na www.sternberk.eu 
nebo v prosincových Šternberských listech.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí  petici 
Za záchranu MŠ Hvězdné Údolí s návrhem 
na odpověď občanům. Bylo dohodnuto, že  
v lednu 2012 se uskuteční jednání všech zain-
teresovaných stran přímo v prostorách na 
Hvězdném údolí, chybět by neměli ani pro-
jektanti a hygienici. Definitivní rozhodnutí 

o fungování školky by pak mělo padnout na 
březnovém zasedání zastupitelů města, ještě 
před zápisy do předškolních zařízení.

Zastupitelstvo schválilo obecně závaz-
nou vyhlášku o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů, která bude platit od 1. 1. 2012. Sazba 
poplatku zůstává shodná s rokem 2011, tedy 
500 korun za rok.

Zastupitelstvo dále schválilo zvýšení pří-
spěvku na sport pro TJ Sokol Šternberk, Fot-
balový klub Šternberk a ZŠ náměstí Svobody 
– zajištění bruslení pro veřejnost.

Zastupitelstvo schválilo sloučení Škol-
ní jídelny Svatoplukova 7 se Školní jídelnou 
Komenského 44 s účinností od 1. 1. 2012. 

Zastupitelstvo schválilo budoucí nákup 
pozemků na výstavbu cyklostezky Šternberk: 
Světlov – Dolní Žleb. Příští zasedání Zastupi-
telstva města Šternberka je naplánováno na 15. 
2. a 28. 3. 2012.� (red)

Podnikatelé diskutovali se zástupci města

Ve středu 14. prosince 2011 proběhlo setkání 
podnikatelských subjektů z Podnikatelské zóny 
Šternberk se zástupci města. Diskutovat přišli 
zástupci deseti firem, kteří již v zóně podnika-

jí nebo podnikatelské aktivity v tomto areálu 
připravují. Diskusi řídil místostarosta Pavel 
Stonawský a zástupci odborů správy majetku 
města a rozvoje města a investic městského 
úřadu. Podnikatelům byly předány informace 
o postupu prací v zóně týkající se infrastruktu-
ry – plynofikace, kanalizace, rozvodů nízkého 
napětí, budování komunikací či demolic něk-
terých objektů. Podnikatelské subjekty v zóně 
byly vyzvány ke vzájemné dohodě a koordi-
naci požadavků na infrastrukturu; Pavel Sto-
nawský deklaroval, že do konce roku 2012 
bude potřebná  infrastruktura v zóně dokon-
čena. Seznámil také podnikatele se záměrem 
podnikatelského inkubátoru.� (red)

Od 1. ledna 2012 dojde v celé republice k růs-
tu cen vodného a stočného. Ve Šternberku se 
však cena vodného nezvýší, zůstane na 26,50 
Kč bez DPH za metr krychlový (cena s DPH 
30,21 Kč). Cena stočného se zvýší na 33,50 
Kč bez DPH (cena s DPH 38,19 Kč) za metr 
krychlový. Celkově tedy odběratelé zaplatí 60 
Kč za metr krychlový (cena s DPH 68,40 Kč).

Na nárůst ceny stočného má vliv zejmé-
na předpokládaný růst cen energií, vstupního 
materiálu, externích služeb a také závazky 
vyplývající z investiční akce dokončení kana-
lizace ve Šternberku. Nemalou měrou se na 
růstu ceny podílí i navýšení DPH z 10 procent 
na 14 procent.� (ors)

Vodné se nezvýší, 
stočné ano

Připomínáme příjemcům příspěvků z rozpoč-
tu města v roce 2011, že jsou povinni podle 
uzavřených smluv o poskytnutí příspěvku do 
10. ledna 2012 příspěvek řádně vyúčtovat. 
Dále si dovolujeme informovat, že je možné 
začít připravovat žádosti o příspěvek na rok 
2012, termín pro podání písemné žádosti je do 
20. ledna 2012. Žádosti jsou přijímány pouze 
na předepsaných formulářích a s povinnými 
doklady podle směrnice S 61-08 Zásady pro 
poskytování příspěvků z rozpočtu Města Štern- 
berka, kterou se řídí postup při projednávání 
žádostí o příspěvky.� (kam)

Důležité upozornění
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Hudební škola, později lidová škola umění a 
nyní základní umělecká škola, byla založena 
ve Šternberku v roce 1945. Dnes je tedy již 
více než 60 let institucí, která pečuje o umě-
lecké vzdělávání dětí a mládeže našeho města 
i jeho okolí a současně se významným způso-
bem podílí na kulturním životě města Štern-
berka. Základní umělecká škola Šternberk, 
která je od roku 1993 příspěvkovou organizací 
zřizovanou Městem Šternberk, si postupem 
času vybudovala pevné místo mezi našimi 
vzdělávacími institucemi a v současné době 

může, i díky zázemí, které má, nabídnout tak-
řka kompletní programy základního umě-
leckého vzdělávání ve všech čtyřech výuko-
vých oborech.

Podmínky pro výuku doznaly zvláště 
v posledních letech značného zlepšení, a to 
především zásluhou rozšíření, zkvalitnění a 
vybavení prostor, ve kterých výuka probíhá. 
Taneční a výtvarný obor tak nyní sídlí v nedáv-
no zrekonstruovaném objektu bývalé školní 
jídelny v Partyzánské ulici, zlepšené podmín-
ky jsou k dispozici žákům na naší pobočce  
v Bohuňovicích. A právě v těchto dnech došlo 
i k dokončení oprav ZUŠ na ulici Olomoucká a 
Příkopy, kde proběhla kompletní výměna oken 
a dveří, celkové zateplení i oprava fasád obou 
budov (fotografie nahoře – pohled z Olomoucké 
ulice, fotografie dole – pohled ze dvora školy).

V letošním školním roce navštěvuje naši 
školu celkem 625 žáků, a to v oboru hudeb-
ním (344 žáků), výtvarném (136 žáků), taneč-
ním (135 žáků) a literárně dramatickém (10 
žáků). Zásluhou obětavé práce 25 kvalifikova-
ných a zkušených pedagogů je zaručena vyso-
ká profesionální úroveň výuky.

S potěšením je možno konstatovat, že 
zájem o vzdělávání v ZUŠ neustále roste. Jedná 
se zcela jistě o celorepublikový trend, zásluhu 
na tom má ale i zavedení výukových progra-
mů pro předškolní děti. I díky této skutečnosti 
budeme ve spolupráci se zřizovatelem usilovat 
o navýšení celkové kapacity školy, a to již od 
příštího školního roku.

Výuka hudebního oboru probíhá v obou 
budovách na Olomoucké ulici a žáci se zde učí 
hře na klávesové nástroje (klavír, varhany, elek-
trické klávesy), nástroje bicí, dechové (zobco-
vá a příčná flétna, klarinet, trubka, lesní roh, 
trombon, baryton, tuba), smyčcové (housle, 
viola, violoncello, kontrabas), kytaru, basky-
taru, cimbál a zpěv. Kromě výuky individuál-
ní jsou žáci zapojeni do souborů a orchestrů, 
které tento obor nabízí (soubor bicích nástrojů 
Groovy Mallets, smyčcový soubor mladších 
a starších žáků, žesťový soubor, Band, Lidová 

muzička, dechový orchestr Harmonie Štern-
berk). Celkem 33 předškoláků pak navštěvuje 
soubory Rákosníček či Veselé pískání.

Výuka výtvarného a tanečního oboru se 
odehrává v nových prostorách na Partyzán-
ské ulici. Žáci výtvarného oboru se zabývají 
uměním kresby, malby, grafiky, keramiky atd., 
žákyně oboru tanečního pak studují především 
pestrou škálu klasických i moderních tanců.

Literárně dramatický obor, který svým 
zájemcům nabízí mnoho forem slovesného i 
dramatického projevu, je „nejmladším“ obo-
rem školy a všichni věříme v jeho dynamický 

rozvoj. Výsledky vzdělávání, tedy práce žáků 
a jejich pedagogů, jsou pravidelně prezen-
továny na veřejnosti, a to ve formě besídek, 
koncertů, vernisáží či celooborových taneč-
ních a dramatických vystoupení. K jejich rea-
lizaci jsou využívány nejen prostory školy, ale 
hojně i kino, Expozice času, hrad, klášter, farní 
kostel, kaple Vincentina, prostory Městského 
klubu, sportovní hala, výjimkou nejsou ani 
vystoupení na Hlavním náměstí. 

Kromě těchto aktivit se naši žáci (v posled-
ních letech velmi úspěšně) účastní soutěží 
vyhlašovaných MŠMT, mnozí z nich potom 
pokračují ve studiu na středních a vysokých 
uměleckých školách. Výjimkou nejsou dokon-
ce ani hudební soutěže nebo výtvarné přehlíd-
ky mezinárodního významu, kde žáci výtvar-
ného oboru či orchestr Harmonie Šternberk 
získali nejeden vavřín.

ZUŠ Šternberk bývá pravidelně také hos-
titelem nebo spolupořadatelem těchto soutěží, 
a to od okresních kol až po úroveň celostát-
ní. Z těch nejaktuálnějších uveďme snad jen 
celostátní přehlídku výtvarných prací žáků 
ZUŠ Oči dokořán 2011, probíhající v bývalém 
augustiniánském klášteře.

Bez zajímavosti není ani organizace 
prázdninových interpretačních kurzů ve hře 
na dechové a smyčcové nástroje, kterých se 
účastní talentovaní žáci nejen naší školy, ale 
také mnoha dalších ZUŠ i konzervatoří ČR.

Rád bych touto cestou poděkoval všem 
kolegům a spolupracovníkům, rodičům 
našich žáků i partnerským školám a institucím 
za vstřícnost a plodnou spolupráci, stejně tak i 
Městu Šternberk za dlouhodobou podporu.

Závěrem mi dovolte, abych vám všem, 
čtenářům Šternberských listů a příznivcům 
Základní umělecké školy Šternberk, popřál 
krásné svátky a pozval vás na vánoční kon-
cert, který se uskuteční v pondělí 26. prosince 
2011 v Chrámu Zvěstování Panny Marie ve 
Šternberku (bližší informace o koncertě najdete 
nahoře na straně 13).

� Petr Ciba, ředitel ZUŠ Šternberk

Slovo má... Základní umělecká škola Šternberk

ZPRAVODAJSTVÍ

Foto: Josef Šindler

Foto: Josef Šindler
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Seriál / partnerské město Günzburg se představuje

Minulý měsíc získal Šternberk nové partner-
ské město: německý Günzburg, s nímž pode-
psal smlouvu o vzájemné podpoře a spolu-
práci. Na tomto místě se postupně dozvíte vše, 
co by vás o Günzburgu mohlo zajímat. Druhý 
díl pokračuje historií města.

První díl se věnoval římskému původu 
města a tomu, jak se dostalo pod vládu Habs-
burků. I ti poznali výhodnou dopravní polohu 
Günzburgu a ve 14. století založili přesně plá-
nované horní město, které se rychle rozvíjelo 
(vyšší soudní moc, nemocnice, latinská škola) 

a brzy předstihlo města v okolí. Přestavba na 
sídelní město ještě zvýšila atraktivitu Günz- 
burgu: mezi roky 1577 a 1580 vznikla na 
jihozápadním nároží horního města zámec-
ká stavba s dvorním kostelem v renesančním 
stylu. Zadavatelem byl arcivévoda Ferdinand 
II., jehož syn Karel, který byl povýšen na mar-
kraběte, zde sídlil v letech 1609 až 1618. Karel 
podporoval hospodářský život, avšak třicetile-
tou válkou byly všechny snahy opět zmařeny; 
počet obyvatel se snížil z 2 400 na asi 800.

Nadcházející desetiletí byla poznamenána 
dalšími neúspěchy. Španělské války o násled-
nictví trůnu (1701–1714), během nichž shořel 
zámek a 26 přilehlých domů, přineslo obyva-
telstvu bídu a nouzi. Roku 1735 vyhořela při 
velkém požáru celá severní polovina horního 

města. Nehledě na hospodářskou nouzi vznik-
la na základech gotického kostela Frauenkir-
che nová církevní stavba v rokokovém stylu 
(1736–1741). Stavitelem byl Dominikus Zim-
mermann. Tento nový kostel, který je před-
chůdcem kostela Wieskirche, je označován za 
jeden z nejlepších počinů 18. století.� (red)

� pokračování příště

Díl druhý: Historie
německého města 

ZPRAVODAJSTVÍ

Šternberské listy vycházejí 20 let. Jaké jsou a jaké byly?

Listopad 1989 přinesl novinářům i dopiso-
vatelům větší svobodu. Rovněž při pročítání 
regionálních novin z té doby pocítíme tuto 
nastalou změnu, jako kdyby přišel nový, svěží 
vítr. Naše regionální zpravodajské noviny už v 
té době dosáhly užitím širší škály stylistických 
novinářských útvarů skutečně dobré žurnalis-
tické úrovně. Zvýšil se též zájem občanů o věci 
veřejné, v novinách se objevují zprávy z rad-
nice, rozhovory s vedoucími různých odborů, 
podněty a připomínky z řad obyvatel města.

Platí to již o zpravodaji s názvem Štern-
berk 92, vydávaném Městským úřadem Štern- 
berk. Odpovědným redaktorem byl Mgr. Miro-
slav Klimeš, redakce se nacházela v Městském 
kulturním centru v Masarykově ulici. (Během 
roku 1992 vyšlo 19 čísel většího formátu, větši-
nou o čtyřech stranách.) Zpravodaj měl novou 
grafickou úpravu a již nápaditými titulky člán-
ků nabízel zajímavé čtení. Šternberk 93 měl 
dvanáct čísel.

V roce 1994 začaly pod vedením téhož 
redaktora vycházet Šternberské listy. Tiskla je 
a byla též jejich stálým sponzorem šternberská 
tiskárna Budík – TBG (Nádražní 5). Nepravi-

delnými sponzory Listů byly Chronotechna, 
Soieta aj.

Od čísla 5/1997 převzal funkci odpověd-
ného redaktora Šternberských listů a firem-
ního časopisu I.R.C. Group PhDr. Jindřich 
Hovadík. Po zániku základní hodinářské firmy 
i jejího časopisu Čas se od roku 2001 začaly 
Šternberské listy vydávat jako čtrnáctideník. 
Redakce byla přemístěna z budovy v areálu 
bývalé Chronotechny (Eutechu) Nádražní 1 
do místnosti Městského informačního centra 
v ulici Čs. armády č. 30. Ročně vycházelo 21 
čísel Šternberských listů, každé o 16 stranách. 
Noviny byly distribuovány i do okolních ves-
nic. Po zdražení energií i ceny papíru se cena 
čísla z původních 4,50 Kčs zvýšila na 5,50 Kč 
(předplatitelé měli slevu 50 haléřů). Tisk Štern- 
berských listů převzala od roku 2002 Tiskárna 
Ing. Milan Vala, Zátiší 12, Šternberk. V obsa-
hové podobě zavedené PhDr. J. Hovadíkem 
a s přehlednou grafickou úpravou vycházely 
Šternberské listy do konce kalendářního roku 
2006.

Rozhodnutím rady města z 18. 9. 2006 
byla dosavadní redakce Šternberských listů 
zrušena. Jejich vydavatelem se stala Městská 
kulturní zařízení, p.o. (Masarykova 20). Na 
tuto adresu se přesunulo i sídlo redakce.

Od roku 2007 se stal redaktorem Mgr. 
Adam Fritscher, jenž v podstatě navázal na 
práci svého předchůdce. Ze stálých rubrik 
byla vypuštěna pouze rubrika Publicistika. Od 
března 2008 začal vycházet první a poslední list 
s barevnými fotografiemi. Obsah novin zůstal 
zpravodajský, byl zachován i rozsah čtrnácti-
deníku (16 stran), od roku 2002 se nezměnila 
ani cena za číslo pro kupující i předplatitele, 
ani tiskárna.

Po odchodu redaktora A. Fritschera na 
pracoviště v Olomouci se stal na základě kon-
kurzního řízení novým redaktorem Šternber-
ských listů Lukáš Hladký. Jako první své číslo 
připravil ŠL 13/2008. Zpravodajský charakter 

listu podtrhovalo rozšíření rubriky Slovo má 
radnice, v níž byly znovu publikovány i zprá-
vy z internetových stránek města (asi 4 stra-
ny). Následovaly rubriky Zpravodajství, Děti 
a mládež (zprávy ze všech šternberských škol-
ských zařízení), rubriky Kultura, Sport a Spo-
lečnost mívaly 1–2 strany, Pozvánky/Inzerce 
vyplňovaly poslední stranu anebo doplňovaly 
některou stranu vnitřní.

V roce 2009 se zvýšila cena výtisku na 7 Kč 
(pro předplatitele na 6 Kč), neboť ceny energií, 
papíru i práce tiskařů opět vzrostly. Šternber-
ské listy měly 12 stran a během kalendářního 
roku vyšlo 21 čísel.

K 1. 1. 2010 byl vypsán konkurz na nové-
ho redaktora Šternberských listů. Smlouva na 
dobu jednoho roku s polovičním pracovním 
úvazkem byla uzavřena s dlouholetou redak-
torkou Českého rozhlasu Olomouc Marií 
Hovadíkovou. Šternberské listy se staly zpra-
vodajským měsíčníkem, vycházely vždy kon-
cem měsíce, během roku to bylo 12 čísel. První 
dvě i poslední dvě strany měly barevné foto-
grafie, další uvnitř listu černobílé. Cena novin 
se zvýšila na 10 Kč, předplatitelé platili 9 Kč. 
Nezměněna zůstala grafická úprava, rozsah 16 
stran, tiskárna i vydavatel. Výraznější zpravo-
dajský charakter novin oživovaly rozhovory  
s představiteli veřejného a společenského živo-
ta, kultury i sportu. Poslední číslo roku 2010 
vyšlo 23. 12.

Od roku 2011 vycházejí Šternberské listy 
20. rokem. Zůstávají měsíčníkem a vycházejí 
vždy prvního dne měsíce. První číslo v tom-
to roce vyšlo však až 1. února. Redaktorkou je 
nyní Bc. Alena Vyslyšelová z Olomouce. Od 
květnového čísla dostaly Listy zcela novou 
grafickou podobu a jejich tisk převzala opět 
tiskárna Budík. Minulý měsíc se redakce pře-
místila do budovy Expozice času na ČSA 19.

Vlasta Hlůzová
(text je převzat z knihy Stopami šternberské 

historie a redakčně upraven)
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Rok Stanley Cupu, Expozice času a ekologických projektů
rozhovor se starostou města Jaromírem Sedlákem

Rok 2011 je téměř u konce. Začněme tím 
pozitivním: co se za tento rok ve Šternberku 
podařilo, čím se město může pochlubit?
Největším společenským úspěchem byla osla-
va Stanley Cupu na náměstí 21. července, kte-
rý z Ameriky přivezl David Krejčí. Je vidět, že 
člověk ze Šternberka může dosáhnout celo-
světového úspěchu. S tím souvisí předávání 
Cen města Šternberka, tradiční akce, při níž 
můžeme poděkovat významným občanům 
našeho města. Velikou radost mám z podpi-
su partnerské smlouvy s Günzburgem, pro-
tože každé partnerství nám rozšiřuje obzory, 
posouvá nás dál. Potěšilo mě druhé místo ve 
statistické soutěži Olomouckého kraje Město 
pro byzbys, protože v některých oblastech jsme 
dopadli velmi dobře, naopak nám to odkrylo  
i místa, kde máme slabiny – například malý 
počet firem nebo velká nezaměstnanost.

Rok 2011 byl zajímavý i z hlediska kultu-
ry: ve Šternberku vystoupila Hana Zagorová  
s Petrem Rezkem, Aneta Langerová, také Lucie 
Bílá se ve městě často nevidí... Fantastická 
byla třeba opera Carmen pod širým nebem. 
Nesmíme zapomenout ani na oslavy 715 let, 
které uplynuly od první zmínky o městě.

Co se týče investičních akcí, byla nejdů-
ležitějším projektem Expozice času, která vzni-
kala doslova v porodních bolestech a po jede-
nácti letech se ji podařilo dotáhnout do konce. 
Jsem přesvědčen o tom, že pokud se expozice 
dobře uchopí a bude sloužit nejen návštěvní-
kům, ale především mládeži, tak se může stát 
důležitým prvkem ve vzdělávacím procesu 
žáků z širokého okolí a také podpořit cestov-
ní ruch ve městě. Důležitou oblastí je životní 
prostředí: vznikla komunitní kompostárna, 
podzemní kontejnery a s nimi spojených tři-
náct nových míst na separovaný odpad. Oba 
tyto projekty mohou ekologicky i ekonomicky 
pomoci městu.

Vzhled centra Šternberka se změnil 
– máme novou fasádu na základní umělecké 

škole, dvě nové fasády v centru města, snaží-
me se snížit náklady na energie. Školy ve měs-
tě jsou teď v „top“ stavu, čeká nás však velký 
boj poprat se s mateřskými školami, u kterých 
není technický stav ideální. Dále se otevřelo 
nové autobusové nádraží, ačkoli přilehlé vla-
kové nádraží stále není v dobrém stavu. Tento 
prostor však není majetkem města.

Důležitým počinem je budování prů-
myslové zóny a podnikatelského inkubátoru. 
Tato oblast by měla produkovat nová pracovní 
místa, měly by zde vznikat nové firmy... Chtěli 
bychom tím snížit handicap, který máme třeba 
vůči Litovli nebo Uničovu. Nechybí ani drob-
nější akce, například na silnici směrem na Uni-
čov vznikl nový přechod pro chodce, máme 
informační radar – ve městě namátkově měří-
me rychlost a ukázalo se, že šternberští řidiči 
jsou ukáznění, za což jim patří dík. Po třech 
letech se také podařilo opravit silnici 1/46.

Nesmíme zapomínat ani na oblast sportu. 
Zlepšilo se materiální zázemí fotbalu: otevřelo 
se nové hřiště a rapidně narostl počet mládeže, 
což je velice cenné. Po polovině sezony jsou 
muži v krajském přeboru na prvním místě a 
dokonce se objevilo i fotbalové družstvo žen. 

Je potřeba zmínit také ženskou volejbalovou 
extraligu, byť se jim tolik nedaří. Ale pokud 
čtrnáctitisícové město hraje extraligu v čem-
koli, je to až zázrak. Navíc volejbalová mládež 
je ve Šternberku na velmi dobré úrovni.
Ne vše se však vždycky podaří, jak to ostatně 
bývá ve všech sférách lidského konání...
Netěší mě stav zimního stadionu, který je v tuto 
chvíli prázdný, podařilo se nám ale zajistit tak-
zvané retrobruslení na nádvoří ZŠ náměstí Svo-
body. Zimní stadion přešel v roce 1994 od tělo-
výchovné jednoty pod pět vlastníků, v té době se 
na stadionu pohyboval velký počet dětí – třeba 
již zmiňovaný držitel Stanleyova poháru David 
Krejčí. V posledních letech se nepodařilo najít 
společnou řeč s vedením hokeje v tom smyslu, 
aby byly transparentně uplatněny příspěvky, 
aby rostla členská základna. Největší problém je  
v provozní zanedbanosti – ať bude zimní sta-
dion vlastnit soukromá osoba nebo město, tak 
ho čeká nelehké období, protože bude muset 
vložit nemalé prostředky do rekonstrukce.

Vadí mi situace okolo VOP-026, která teď 
na konci roku graduje. Podnik byl vždy v klad-
ných číslech, hospodařil dobře; došlo však ke 
sloučení s Novým Jičínem, který byl naopak  
v číslech záporných – nový podnik je sice 
zpátky v plusu, ale management zůstal z Nové-

ho Jičína a zde se také více realizují zakázky, 
což byl začátek konce závodu ve Šternberku, 
protože od zřizovatele (ministerstva obrany) 
zakázky z hlediska snižování rozpočtu kle-
saly. Podnik má letos už šedesát let, a pokud 
byl měl po těch šedesáti letech „zemřít“, tak 
nejsem schopný se s tím smířit. Snažili jsme se 
a nadále se snažíme všemi cestami zřizovatele 
přesvědčit, aby se pracovní místa zachovala.
Je něco, s čím nejste vy osobně spokojen?
Obecně mě mrzí nálada ve společnosti – lidé 
jsou podráždění, protože doba je zlá, doléhá 
na nás. Žijeme v pěkném prostředí, v pěkném 
městě, ale jsme na sebe „dravci“. Byl bych rád, 
kdyby se situace ve společnosti zklidnila, kdy-
by lidé byli na sebe slušní. Trápí mě romská 
otázka, drogy, hazard, alkohol... Na druhou 
stranu jsem věčný optimista a věřím, že krize 
někdy skončí, věřím, že vztahy mezi lidmi se 
zlepší. Vše se ale bude odvíjet od každodenní 
poctivé práce lidí.
Můžete prozradit investiční záměry města 
na rok 2012?
Dominantní bude již zmíněná průmyslová 
zóna a podnikatelský inkubátor, dále řešení 
problémů okolo mateřských škol a školství 
obecně, což je citlivé téma, protože se týká 
každého z nás. Musíme se také zabývat rekon-
strukcí Městských kulturních zařízení a pro-
blematikou zimního stadionu. Chtěli bychom 
ve městě plavecký bazén i další stavby, máme 
však omezený rozpočet a plány, které samo-
zřejmě nebudou nikdy vyhovovat všem lidem. 
Město můžeme přirovnat k rodině: pokud sta-
vím dům a mám omezený rozpočet, nemůžu 
chtít postavit všechno naráz.
S jakou perspektivou se díváte do roku 2012?
Obávám se, že s úspornými opatřeními se 
budeme potýkat nejen v následujícím roce, ale 
i v letech 2013 a 2014. Čeká nás hledání dal-
ších provozních úspor, jak tomu bylo i letos. 
Je fakt, že od ekonomické oblasti se odráží 
většina ostatních věcí, ale musíme hledět do 
budoucna optimisticky. Pokud budeme pesi-
mističtí, tak špatná nálada a nevraživost mezi 
lidmi budou jen růst. Základem všeho je rodi-
na – pokud bude fungovat, tak budeme všech-
ny starosti překonávat snáz.
Co byste popřál Šternberanům k vánočním 
svátkům a do nového roku?
Vánoce vnímá většina lidí jako nejkrásnější 
období v roce. Čas se zpomalí, nebo by se ale-
spoň měl zpomalit, jsme s těmi, které máme 
rádi, vzpomínáme na dětství. Přeju všem 
klid, mír, pohodu, smích, lásku, zkrátka to, 
co k Vánocům patří. Přál bych si, aby v tomto 
období nebyl nikdo sám, aby byl každý obklo-
pen svými blízkými.

Přeju všem lidem, aby do nového roku 
vstoupili nažhavení, protože nás nečeká lehký 
rok, tak aby Vánoce byly tou startovní čarou, 
která nás vystřelí k překonávání překážek  
v roce 2012.� ptala se Alena Vyslyšelová

Věřím, že krize skončí a 
vztahy mezi lidmi se zlepší. 
Vše se ale bude odvíjet od 
každodenní poctivé práce.
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Šternberské stíny: kradly se hračky, pánve i peněženky
KLÍČ NEPOTŘEBOVAL. K vloupání do 
zahradní chatky v kolonii na ulici Dlouhá 
došlo v noci na 25. října. Ráno to zjistila sou-
sedka. Pachatel se dovnitř dostal násilím po 
vypáčení okna a dveří. Majitel byl na místě 
předchozího dne a objekt opouštěl neporuše-
ný. Další šetření provádí Policie ČR.

TOPIL GUMOU. Oznámení o požáru poblíž 
obchodního centra Tesco přijala městská poli-
cie ve středu 26. října po poledni. K objektu 
vyrazili také hasiči. Na místě pak bylo jed-
notkami zjištěno, že hustý dým vychází z pří-
střešku vedle autoservisu, kde však nedošlo  
k požáru, ale jedna z osob pálila v kotli či kam-
nech dřevo spolu s kusy pneumatik. Hasiči 
pak sami činili opatření, aby bylo spalování 
odpadu ukončeno. Vyšetřovatelka hasičského 
záchranného sboru pak provedla další šetření, 
aby odpovědná osoba byla patřičně potrestána 
za porušení závazných předpisů.

VZTAHOVÉ PROBLÉMY. Na podnapilého 
manžela, který se choval agresivně, upozornila 
téhož dne večer čtyřiatřicetiletá žena. Na mís-
tě strážníkům upřesnila, že muž ji nenapadá, 
pouze došlo k hádce, ale z možného napadení 
má obavy. Nakonec se manželé shodli na tom, 
že své předrozvodové emoce udrží na uzdě. 
V pondělí 28. listopadu hned po půlnoci se 
pak pohádal pár na sídlišti na Uničovské uli-
ci. Z restaurace Věžka „vzrušeně debatovali“ o 
tom, že by bylo vhodné jít domů, neboť ráno 
se vstává do práce, čemuž se žena bránila tak, 
že obyvatelé okolních domů přivolali policii. 
Konflikt se obešel bez použití násilí ze stra-
ny všech zúčastněných. Vážnější situace však 
nastala ještě téhož dne kolem půl druhé odpo-
ledne – na sídlišti Jiráskova vyhrožoval třiceti-
letý muž družce, že v případě rozchodu raději 
ublíží jejich dítěti, než by zůstalo v péči matky. 
Jak žena uvedla, druh se často vracel podnapilý 
a ona z něho má strach. Protože riziko hrozby 
bylo zřejmé, převzala věc k šetření Policie ČR, 
aby případně přijala další opatření k ochraně 
ohrožených osob v jejich domově.

HBITÉ PRSTY. Upozorňovali jsme na nebez-
pečí, kterému se vystavují neopatrní návštěv-
níci obchodů: v prodejně Lidl například jedna 
nakupující zjistila, že se jí muž a žena pokusili 
odcizit peněženku. Přišla na to tak, že si zkon-
trolovala kabelku a peněženka v ní chyběla; 
měla ji ale v ruce vedle stojící neznámá žena. 
Po upozornění ji vrátila i se vším obsahem. 
Téměř okradená žena nedokázala vysvětlit, jak 
se peněženka k cizí ženě dostala. Než se stačila 
vzpamatovat, pár odešel z prodejny.

CO FRČÍ? V Tescu chytili mladého muže při 
krádeži hraček: v pátek 28. listopadu večer pra-
covník ochranky zadržel mladého dvacetileté-
ho Šternberana při krádeži hračky s poetickým 
názvem „Hnusáci a Lepáci“ v celkové hodnotě 
89,70 Kč. Muž při krádeži poškodil obal zboží 

– škodu nahradil, na pokutu ve výši 500 Kč už 
ale neměl. Dostal na to zákonných 15 dní…

JEDEN ZÁMEK NESTAČIL. Jízdní kolo 
neznámý pachatel majiteli doslova očesal u 
sportovní haly. Stačila na to hodina mezi půl 
osmou a půl devátou večer. Zmizelo před-
ní kolo, sedlo a osvětlení, odcizené vybavení 
mělo hodnotu asi pět tisíc korun.

PŘÍČINOU NEPOZORNOST. První prosin-
cový den se nevydařil řidiči z Mohelnice, který 
večer na ulici Věžní najel osobním vozem do 

nedávno vybudovaného ostrůvku na přecho-
du a zdemoloval nejen betonové obrubníky a 
označníky, ale také svoje vozidlo. Náraz akti-
voval i airbagy ve vozidle a řidič byl násled-
kem toho mírně otřesen, alkohol však u něho 
dechová zkouška zcela vyloučila. Hasiči museli 
zajistit únik provozních náplní z auta. Potřeb-
né šetření provedla nehodová skupina.

TO TU JIŽ BYLO! Adventní čas využili dva 
neznámí muži ve věku okolo 35 let ke krádeži 
v prodejně kuchyňských potřeb, když odcizili 
dvě pánve Tescoma v celkové hodnotě 1200 
Kč. Z prodejny je vynesli ukryté pod oděvem. 
Zřejmě už se připravují na smažení kapra… 
Loni či předloni došlo ve stejné době ke stejné 
události, jen v jiné prodejně – také šlo o znač-
kové pánve.

JEDNA NESTAČILA? V noci na středu  

7. prosince byly z dvorku domu na Lomené 
ulici odcizeny dvě plastové nádoby na odpad 
černé barvy. Přestože byl dvorek oplocený a 
uzamčený, někdo rok staré popelnice přenesl 
i přes cca 1,5 metru vysoký plot. Způsobil tak 
škodu za asi 2500 korun.

NEDAL SI POKOJ. Také 10. prosince ve 3.30 
prověřovali strážníci oznámení o narušování 
občanského soužití v bytovém domě na Jívav-
ské ulici. Již zvenčí bylo slyšet hluk. Manželka 
uvedla, že její dvaadvacetiletý partner ji napadá 
a demoluje zařízení bytu. Vzhledem k tomu, že 

muž měl asi 1,3 promile alkoholu v krvi, pře-
vzala ho k dalším úkonům Policie ČR.

ZAVOLALI NÁM. Řidič bílého Volkswagenu 
naboural v pondělí 12. prosince kolem devá-
té večer další vozidlo – červený Citroen – na 
parkovišti u supermarketu Penny na Jívavské 
ulici. Strážníci prohlédli i ostatní zaparkovaná 
vozidla a přivolali nehodovou skupinu. Viník 
totiž z místa zmizel „po anglicku“! Děkujeme 
občanům za upozornění.

Městská policie Šternberk děkuje občanům za 
pomoc při plnění úkolů v uplynulém roce – jsou 
situace, kdy není možné ji ničím nahradit! Pře-
jeme občanům klidné vánoční svátky i oslavy 
Silvestra. V případě potřeby najdete naši nepře-
tržitou pomoc na lince 156.
� strážník Ladislav Prášil,
� Městská policie Šternberk

KRIMI

Prakticky každý týden se strážníci setkávají s projevy vandalismu. V sobotu 10. prosince čeka-
lo nepříjemné překvapení na majitele Felicie, zaparkované na bývalé tržnici. Dlažební kost-
kou někdo rozbil boční sklo, zřejmě v touze po autorádiu. Na Nádražní ulici zase o týden dříve 
opilý mladík ukopnul zpětná zrcátka na třech autech. Díky telefonickému upozornění svědků 
však v tomto případě došlo k náhradě škody i postihu pachatele.� Foto: MP Šternberk
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ZPRAVODAJSTVÍ

Hlavně mít přátele, říká ředitelka psychiatrické léčebny

ZPRAVODAJSTVÍ / SPOLEČNOST

Rády bychom vyjádřily 
obdiv Sdružení seniorek v 
Babicích. Navštívily jsme 
jejich výstavku ručních 
dovedností různého cha-

rakteru a zaměření. Zvláště 
nás zaujaly nádherně zdobe-

né perníkové chaloupky a per-
níčky. Byly jsme nadšené z toho, jak babické 
seniorky dokážou oslovit místní občany a jak 
umí na pěknou podívanou a nákup přilákat 
také občany z širokého okolí.

Vážené dámy, jsme moc rády, že vám 
můžeme za vaši práci spojenou s touto výstav-
kou poděkovat. Přejeme vám mnoho úspěchů 
ve vaší další činnosti.

členky Svazu postižených civilizačními  
chorobami ve Šternberku

Poděkování patří 
seniorkám z Babic

MUDr. Dagmar Malotová MBA, ředitelka Psy-
chiatrické léčebny Šternberk, je ve své funkci 
právě rok. Jak se léčebna během té doby změnila 
a co plánuje do budoucna? To a mnoho dalšího 
se dočtete v následujícím rozhovoru.
Co se během roku 2011 v psychiatrické léčeb-
ně změnilo? Co se Vám nejvíce povedlo?
Změnily se hlavně zevní podmínky. Psychiat-
rické léčebny žily dřív hodně uzavřeně, dnes je 
naopak trend je otevřít. Co se týče procesních 
záležitostí, jsme klasické zdravotnické zařízení 
– s tím souvisí mnoho organizačních změn. 
Letos jsme se hodně věnovali vzdělávání, pořá-
dali jsme odborné konference (například 26. 
11. konference pod záštitou MZ ČR a s podpo-
rou Olomouckého kraje), máme tři nové léka-
ře, zvýšili jsme komfort pacientů a také jsme 
rozšířili spektrum rehabilitační terapie.

Ovlivňuje nějak vaši činnost současná eko-
nomická krize?
Ano, z tohoto pohledu bude příští rok velmi 
složitý. Již celý letošní rok byl ve znamení hle-
dání úspor.
Jaké kroky plánujete do budoucna?
Velkou změnou pro všechny bude zavedení 
elektronické dokumentace, to nám zabere celé 
první pololetí. Plánujeme i společné projekty  
s městem i Olomouckým krajem – vznikne zde 
centrum spolupráce, které bude sloužit našim 
pacientům a zaměstnancům, ale také obyvate-
lům Šternberka a celého kraje. Kapacita centra 
bude zhruba čtyřicet lidí a sloužit bude pro 
nejrůznější kulturní, vzdělávací a sportovní 
aktivity. Dále je v plánu zlepšení podmínek na 
dětském psychiatrickém oddělení, další dovy-
bavování ostatních oddělení, zřízení kaple.
Můžete čtenářům Šternberských listů při-
blížit, jaké druhy terapií vaše psychiatrická 
léčebna využívá?
Je důležité říct, že činnostní terapie je součás-
tí komplexní léčby našich pacientů. Určuje 
ji lékař, nejedná se tedy o žádné chození do 
kroužků, které by si pacient sám vybíral, ale o 
léčbu. Důležitá je i zpětná vazba, kterou opět 
vyhodnotí odborník. A jaké druhy terapií 
nabízíme? Máme tu dřevařskou dílnu, tkal-
covský stav, pacienti vyrábí věci z papíru, je tu 
šicí dílna, ve které mohou pacienti ušít třeba 
prostírání nebo panenku. K dispozici je muzi-
koterapie, arteterapie nebo taneční terapie, 
která má velkou odezvu i mezi muži. Chys-
táme paličkování, máme i krásné zahradnic-
tví, kde pacienti dělají vazby, dále tělocvičnu, 
budujeme posilovnu, nechybí ani jóga. Letos 
jsme navýšili hodně populární canisterapii 
(léčebný kontakt psa a člověka, pozn. redak-
ce), pacienti se mohou věnovat i hipoterapii, 

vyjíždějí na koně. To jsou vše součásti čin-
nostní terapie. Dále probíhá psychoterapie 
pod vedením zkušených odborníků a rehabi-
litace klasická, například vodoléčba, elektro-
léčba a tak dále.
Jak vypadá Váš typický pracovní den?
Můj pracovní den se dělí na část, kdy přijímám 
návštěvy – kolegy, lékaře, sestry, zástupce firem 
i jiných spolupracujících organizací. Pak při-
jde na řadu listovní agenda a agenda odborná: 
pracuji na nových návrzích, směrnicích, věnu-
ji se zápisům z komisí, podílím se na činnosti 
Asociace psychiatrických léčeben i odborných 
společností. Odpoledne pracuji na věcech, kte-
ré by se měly posunout kupředu. Pokud zbývá 
čas, prostuduju si Zdravotnické noviny nebo 
další odborný tisk. V mé kompetenci je řešení 
stížností (pochval), vedení porad, vyřizová-
ní množství telefonátů a jiné. A jak relaxuji? 
Věnuji se sportu, mám ráda tenis, lyžování, golf 
a tanec.
Co byste poradila lidem, kteří si chtějí ucho-
vat v dnešní hektické době své duševní zdra-
ví? A co byste jim popřála do nového roku?
Především zdraví. A co se týče zdraví dušev-
ního, důležité je mít kolem sebe hodně dob-
rých přátel, nebo alespoň jednoho blízkého 
kamaráda, kterému se můžete svěřit, protože 
sdílené starosti jsou poloviční starosti. Člo-
věk by neměl zůstat sám a neměl by se ani bát 
vyhledat odbornou pomoc. Každý problém 
má svoje řešení, a nemá-li řešení, chyba je  
v řešiteli, nikoliv v problému. 

Na závěr bych ráda poděkovala kolegům 
za spolupráci a budu se těšit na další společný 
rok. Věřím, že budeme pokračovat v budová-
ní firemní kultury a nejen v tom... Všem přeji 
krásné svátky plné klidu a pohody.

ptala se Alena Vyslyšelová

Město prodává dům a dva pozemky
Město Šternberk zveřejňuje záměr odprodat 
nemovitosti a vyhlašuje prodej níže uvedených 
nemovitostí z vlastnictví Města Šternberka 
nejvyšší nabídce – veřejná nejvyšší nabídka.

▶ Hlavní náměstí č. p. 93/č. o. 5 – bytový 
dům postavený na pozemku parc. č. 54 v k. ú. 
Šternberk.

▶ Pozemek parc. č. 54 – zastavěná plocha a 
nádvoří o výměře 335 m² v k. ú. Šternberk.

▶ Pozemek parc. č. 55 – zahrada o výměře 
61 m² v k. ú. Šternberk.

Budoucí nabyvatel bude povinen převzít 
veškerá práva a povinnosti vyplývající z uza-
vřených nájemních smluv a dalších smluv 
vztahujících se k nabízenému domu takto:

1.	Nebytový prostor v přízemí nemovitos-
ti – prodejna – nájem na dobu určitou do 28. 
2. 2015.

2.	Věcné břemeno braní vody pro uživa-
tele bytové jednotky č. 002 ve dvorním trak-

tu budovy č. p. 93, parc. č. 54 z domu č. p. 92 
(Hlavní náměstí 4), parc. č. 56, dle smlouvy 
kupní a smlouvy o zřízení věcného břemene 
ze dne 30. 3. 2005.

3.	Věcné břemeno přístupu do budovy č. 
p. 92 (Hlavní náměstí 4) z chodby v přízemí 
budovy č. p. 93 (Hlavní náměstí 5) dle smlou-
vy kupní a o zřízení věcného břemene ze dne 
30. 3. 2005.

Základní nabízená cena je 2 800 000 Kč. 
Minimální částka ke zvyšování ceny je určena 
na 5 000 Kč. Jistina ve výši 10 % ze základní 
nabízené ceny, tj. 280 000 Kč. Termín  konání 
veřejné nabídky:  11. 1. 2012.

Bližší informace lze získat na odboru sprá-
vy majetku města Městského úřadu Šternberk 
(Horní náměstí 16, paní Marešová, mareso-
va@sternberk.cz, tel. 585 086 216), na úřed-
ních deskách nebo na internetové adrese www.
sternberk.eu.� (red)
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Seriál / Dobrodružná cesta za odpady

Už pošesté přinášíme čtenářům Šternberských 
listů seriál s názvem Dobrodružná cesta za 
odpady. Ve vánočním vydání se dozvíte, co si 
počít se stromečkem, který již posloužil svému 
účelu. Vyhodit jej do popelnice, spálit, nebo 
zanést na určené místo? Majitelům smrčků, 
jedliček i borovic nabízíme užitečné rady.

Jestliže máte rodinný dům, s vánočním 

stromkem si patrně poradíte sami. Pokud 
však bydlíte třeba v paneláku, určitě strome-
ček nepalte ani ho nikam nenoste. Uložte jej 
do kontejnerových stanovišť – separačních 
kontejnerů nebo kontejnerů na směsný komu-
nální odpad (na sídlištích). Samozřejmě neza-
pomeňte stromeček odstrojit.

Dříve se vánoční stromky vozily do zoo-
logické zahrady na Svatém Kopečku u Olo-
mouce, kde posloužily jako potrava zvířatům. 
V posledních letech se však od tohoto trendu 
upouští, protože stromky bývají přeschlé (tudíž 
pro zvířata nepoživatelné), navíc hrozí nebez-
pečí poranění nebo úhynu zvířat v důsledku 
zapomenutých ozdob.

Letos tedy, stejně jako loni, svezou strom-
ky pracovníci VPP. Svoz bude probíhat denně, 
stačí tedy stromeček umístit do již zmíněných 
kontejnerových stanovišť. Stromky budou 
následně odvezeny na novou kompostárnu a 
využity na štěpku.� (red)

SPOLEČNOST

6. D
ÍL:  

STROMKY

V měsíci listopadu si řekli své „ano“:

11. 11. 2011
Lukáš Neplech, Štarnov

a Eva Lenhartová, Přerov

12. 11. 2011
Petr Moják, Dětřichov nad Bystřicí

a Carla Vecchiet, Německo

26. 11. 2011
Martin Šromota, Kokory

a Jaroslava Jurečková, Šternberk

Svatební obřady

Ilustrační foto: Dailymail.com

Gymnázium nabízí zkoušky z němčiny
V roce 2002 se výnosem MŠMT mezi státem 
uznávané zkoušky zařadily i zkoušky z němec-
kého jazyka. Jednu z nich organizuje rakous-
ká instituce Österreichisches Sprachdiplom 
Deutsch (ÖSD). Zkoušky se skládají na něko-
lika úrovních, které jsou sladěny s evropským 
referenčním rámcem pro jazykové zkoušky, 
čímž je zaručena porovnatelnost úrovní se 
zkouškami z jiných evropských jazyků.

Úrovně zkoušek: Zkoušky ÖSD se na 
Gymnáziu Šternberk konají na úrovních A1 až 
C1: Grundstufe A1, Grundstufe A2, Zertifikat 
Deutsch B1, Zertifikat Deutsch für Jugedliche 
(pro děti a mládež do 16 let), Mittelstufe Deut-
sch B2 a Oberstufe Deutsch C1.

Termíny: Ve školním roce 2011/2012 se 

zkoušky ÖSD konají v následujících termí-
nech: 11. února 2012 a 11. června 2012 (při-
hlášky prosíme zaslat do 20. dubna 2012). Po 
přihlášení obdržíte mailem pokyny k platbě, 
kterou je nutno učinit obratem (nejdéle do 
týdne), jinak nebude přihláška považována za 
platnou.

Cena: Zkoušky ÖSD jsou placené, cena 
závisí na úrovni zkoušky: Grundstufe A1 – 
1600 Kč, Grundstufe A2 – 1600 Kč, Zertifikat 
Deutsch B1 – 2250 Kč, Mittelstufe Deutsch B2 
– 2500 Kč, Oberstufe Deutsch C1 – 3250 Kč.

Kontakty: Pro bližší informace a přihláš-
ky kontaktujte Birgit Klukovou (klukova@
gymst.cz) nebo Jitku Pospíšilovou (pospisilo-
va@gymst.cz), tel.: 588 001 080.� (gym)

Nemocnice Šternberk 
je sedmá nejlepší

Pacienti Nemocnice Šternberk jsou s poskyto-
vanou péčí spokojeni. Vyplývá to z výsledků 
ankety Nejlepší nemocnice České republiky 
2011 organizace HealthCare Institut, v níž se 
šternberská nemocnice umístila v rámci celo-
republikového srovnání na sedmém místě,  
v Olomouckém kraji pak na místě druhém.

V rámci průzkumu bylo letos osloveno 
více než 30 tisíc pacientů, kteří odpovída-
li na otázky týkající se kvality péče i chování 
zaměstnanců – například zda se jim představi-
la ošetřující sestra či lékař a podobně.� (red)

Setkání sociálních 
služeb bylo úspěšné

V sobotu 26. listopadu 2011 proběhlo v Expo-
zici času veřejné setkání poskytovatelů soci-
álních služeb. Prezentovat své sociální služby 
a nabízet k prodeji své výrobky z pracovní 
terapie přišli poskytovatelé těchto sociálních 
služeb: Sociální služby Šternberk, p.o., Charita 
Šternberk, Vincentinum – poskytovatel soci-
álních služeb Šternberk, p.o., Psychiatrická 
léčebna Šternberk, canisterapeutické sdružení 
Aura Canis se svými švýcarskými bernskými 
psy a další.

Akce se setkala s velkým úspěchem, pří-
chozích návštěvníků bylo několik set. Organi-
zace představily své služby, poznaly se navzá-
jem a hlavně: setkání se účastnila široká veřej-
nost, která měla o sociální služby velký zájem. 
Akci provázel kulturní program. Plánování 
rozvoje sociálních služeb na Šternbersku je 
financováno z prostředků ESF prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a 
zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.� (vis)
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ZPRAVODAJSTVÍ

Úmrtí šternberských 
občanů

V měsíci listopadu 2011 
darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile): Pavel Babák, 
ročník 1986, Tkalcovská 10, Šternberk

10x (bronzová medaile): Tomáš Vrtek,
ročník 1982, Hvězdné Údolí 75, Šternberk

40x (zlatá medaile): Ctirad Tomka,
ročník 1972, Pod Lesem 14, Šternberk

         Dárci krve

SPOLEČNOST / DĚTI A MLÁDEŽ

95: Božena Kafková� 29. 12. 1916
95: Růžena Kopecká� 20. 12. 1916
93: Marie Vodičková� 7. 12. 1918
92: František Outrata� 19. 12. 1919
91: Anna Pewnerová� 23. 12. 1920
89: Hedvika Dobrá� 30. 12. 1922
88: Františka Piňosová� 23. 12. 1923
88: Milada Zbořilová� 9. 12. 1923
87: Drahomíra Zacpálková� 17. 12. 1924
86: Svatopluk Valoušek� 30. 12. 1925
86: Evženie Vodáková� 14. 12. 1925
86: Štefan Chlebovec� 20. 12. 1925
86: Miroslav Kučera� 20. 12. 1925
85: Věra Valoušková� 14. 12. 1926
83: Vlasta Červinková� 23. 12. 1928

83: Marie Kolínková� 5. 12. 1928
83: Antonín Nesvadba� 16. 12. 1928
83: Drahomíra Sedláková� 6. 12. 1928
83: Irena Lencová� 2. 12. 1928
83: Marie Ťapťuchová� 31. 12. 1928
83: Miloslav Psota� 8. 12. 1928
82: Ludmila Havelková� 8. 12. 1929
82: Antonín Sosík� 28. 12. 1929
81: Jan Habiger� 14. 12. 1930
81: Marie Černochová� 29. 12. 1930
81: Marie Vaculíková� 19. 12. 1930
81: Marie Havigerová� 26. 12. 1930
81: Marie Němčíková� 8. 12. 1930
80: Drahomíra Ševčíková� 1. 12. 1931
80: Václav Michajluk� 16. 12. 1931

Naši prosincoví jubilanti

Jan Kryst	 1934� 15. 11. 2011
Zdeněk Šnajdr	 1935� 15. 11. 2011
Marie Šolcová	 1919� 24. 11. 2011
Petr Horáček	 1947� 26. 11. 2011
Bohumír Pavlát	 1917� 29. 11. 2011
Vlasta Dvořáková	 1930� 30. 11. 2011
Josef Berka	 1943	�  2. 12. 2011
Stanislav Soušek	 1930	�  3. 12. 2011
Jan Straka	 1925	�  3. 12. 2011
Jarmila Zubíková	 1946	�  6. 12. 2011
Jaroslav Renda	 1933	�  7. 12. 2011

Poděkování za přání 
k 80. narozeninám

Rád bych poděkoval své rodině, přátelům a 
zaměstnancům údržby VOP-026 za blaho-
přání k osmdesátým narozeninám, které jsem 
oslavil 20. listopadu 2011.
� Miroslav Hnila, Šternberk

Narodili se ve Šternberku

Děti ze Šternberka narozené 
v říjnu a listopadu 2011:

Sandra Dvořáková, 5. 10. 2011, Šternberk
Beáta Kluková, 7. 10. 2011, Šternberk
Tobias Pustaj, 12. 10. 2011, Šternberk
Alena Derňárová, 13. 10. 2011, Šternberk
Daniela Rezníčková, 20. 10. 2011, Šternberk
Matěj Fiala, 22. 10. 2011, Šternberk
Jolana Brogovski, 6. 11. 2011, Šternberk
Vítězslav Grohmann, 9. 11. 2011, Šternberk
Eliška Rybnikářová, 9. 11. 2011, Šternberk
Tomáš Hurban, 12. 11. 2011, Šternberk
Nguyen Phan tue Minh, 14. 11. 2011, Šternberk
Daniela Horáková, 23. 11. 2011, Šternberk
Lucie Martinková, 28. 11. 2011, Šternberk

Nejčastěji dávaná jména v tomto období byla 
Jan, Adam a Natálie, Tereza. Zajímavá jména: 
Jon, Mikuláš a Skarleta, Angelina.

Zápis dětí do škol proběhne 27. ledna
Ředitelství základních škol ve Šternberku ve 
spolupráci s Městem Šternberk oznamují, že 
zápis dětí do 1. tříd základních škol bude 
proveden v pátek 27. ledna 2012 od 9 do 18 
hodin. Zápis proběhne v těchto základních 
školách: Svatoplukova, Dr. Hrubého a náměstí 
Svobody.

Budou zapsány všechny děti narozené do 
31. srpna 2006. Děti narozené po tomto datu 
budou zapsány předběžně. Zápisu se musí 
zúčastnit i děti, jimž byla odložena školní 
docházka. Rodiče nebo zákonní zástupci dítě-
te, kteří se s dítětem dostaví k zápisu, předloží 
jeho rodný list.

Upozorňujeme rodiče, že provedené zapsá-
ní dítěte je pouze předběžné, konečné rozmís-
tění proběhne v souladu s ustanoveními obecně 
závazné vyhlášky Města Šternberka, o stanove-
ní spádových obvodů základních škol ve Štern- 

berku a organizačních pokynů o naplňování 
tříd, a bude provedeno po uzavření zápisu na 
všech základních školách ve Šternberku.

Žádáme rodiče, aby řádně a včas splnili 
tuto zákonem stanovenou povinnost.� (kam)

Podpořte Tříkrálovou sbírku ve Šternberku

Den otevřených dveří na gymnáziu
V pátek 2. a v sobotu 3. prosince měli všichni 
zájemci o studium možnost navštívit prostory 
Gymnázia Šternberk na tradičním Dnu ote-
vřených dveří. Ve všech učebnách byly připra-
veny ukázky práce studentů gymnázia, infor-
mace o přírodovědných, humanitních i spor-
tovních akcích a zahraničních projektech naší 
školy. V odborných učebnách si mohli zájemci 

vyzkoušet své vědomosti a dovednosti v rámci 
Stezky poznání. Studenti gymnázia si připra-
vili i divadelní představení, a to v německém, 
anglickém i českém jazyce; ve sportovní hale 
probíhal florbalový turnaj.

Děkujeme všem za návštěvu a doufáme, že 
se s mnohými sejdeme v novém školním roce.
� Renata Zavadilová, Gymnázium Šternberk

Každým rokem slaví církev 6. ledna svátek Tří 
králů a charita při této příležitosti organizu-
je veřejnou sbírku na pomoc lidem v nouzi.  
V posledních letech se dá říci, že nejen na 
pomoc lidem v nouzi, ale také charitám v nouzi 
– státní podpora pro sociální služby významně 
klesá. Každý z občanů může pomoci zmírnit 
tento špatný trend a odložit si stranou peníze, 

kterými přispěje koledníčkům do zapečetě-
né pokladničky. Tříkrálová sbírka proběh-
ne v sobotu 7. ledna 2012 ve všech městech  
a obcích šternberského děkanátu.

V roce 2011 jste přispěli na podporu služeb 
pro seniory, osoby se zdravotním postižením, 
osoby v krizi a sociálně znevýhodněným rodi-
nám s dětmi.� (red)
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Bez riflí bys holku nesbalil aneb  
F. Stárek přednášel gymnazistům

DĚTI A MLÁDEŽ

ZŠ Dr. Hrubého uspořádala Den otevřených dveří
V pátek 9. prosince jsme uspořádali den ote-
vřených dveří pro všechny rodiče a prarodiče 
našich dětí i pro širokou veřejnost. Opět jsme  
s velkým potěšením přivítali mnoho náv-
štěvníků, pro které jsme připravili bohatý 
program. Již od rána si mohli všichni pří-
chozí prohlédnout celou školu, nakouknout 
přímo do vyučování a zapojit se do některé  
z výtvarných dílen. Odpoledne nám počasí 
příliš nepřálo, a tak jarmark, který jsme hodlali 
uskutečnit na hřišti, jsme jednoduše přesunuli 
do školy „do sucha“. Na stáncích byly nabízeny 
výrobky žáků školy a my děkujeme všem, kteří 

zakoupením některého z výrobků přispěli na 
další činnost dětí. 

V tělocvičně byly dále k vidění ukázky 
volejbalu a florbalu. V 15 hodin jsme se vydali 
na hřiště, abychom zde společně odpočítali již 
tradiční vypuštění balónků s přáním Ježíškovi. 
Pro všechny naše hosty bylo zajištěno občerst-
vení, a tak se školou linula vůně punče, vánoč-
ního čaje a taky pečených klobás. Celou školou 
se nesly tóny koled, což podtrhovalo pohodo-
vou předvánoční atmosféru. Všem návštěvní-
kům děkujeme za projevený zájem.

� Lenka Hlaváčková, ZŠ Dr. Hrubého

V rámci připomenutí listopadových výročí 
1939 a1989 se studenti druhého ročníku Gym-
názia Šternberk zúčastnili přednášky Františ-
ka Stárka o samizdatu, o době normalizace a 
o životě za železnou oponou v 70. a 80. letech 
minulého století.

František Stárek zvaný Čuňas patří k hlav-
ním postavám českého undergroundu. Byl 

zakladatelem a vydavatelem samizdatového 
časopisu Vokno a signatářem Charty 77. Do 
Listopadu 1989 byl třikrát vězněn, z poslední-
ho kriminálu vyšel 26. listopadu 1989.

O všech těchto svých aktivitách v dobách 
třetího odboje vyprávěl ve středu 16. listopa-
du v hale Ecce Homo šternberským gymna-
zistům. Ti se dozvěděli, jak významné jsou 
informace pro jakýkoli politický režim a jak 
jsou nežádoucí informace totalitními režimy 
zadržovány. František Stárek studentům objas-
nil, jak vznikl samizdatový časopis Vokno, jak 
byl rozšiřován i kdo do něj přispíval (tichá 
vzpomínka zaletěla do „undergroundového 
nebe“ Ivanu Jirousovi).

Přednášející zavzpomínal na boj za dlou-
hé vlasy i na významnou roli populární hudby 
a džínů při pádu komunismu. V závěru před-
nášky se rozloučil se studenty stále platným 
výrokem: Národ, který zapomene na svou 
minulost, ji bude muset prožít znovu.

� Irena Kotková, Gymnázium Šternberk

Gymnázium zve  
na setkání s rodiči

Vedení Gymnázia Šternberk oznamuje, že ve 
čtvrtek 12. ledna 2012 v 16 hodin proběhne v 
budově gymnázia setkání s rodiči žáků 5. tříd 
základních škol.� (gym)

Děti pekly, zdobily, tvořily a bavily se
Nejzajímavější akcí v prosinci byl bezesporu 
Adventní projektový den. Děti zůstávaly vět-
šinou ve třídách se svými vyučujícími a praco-
valy v rozličných tvůrčích dílnách. Výsledkem 
jejich práce byly výrobky, kterými vyzdobily 
své třídy a chodby školy. Náměty hledaly pře-
devším v tradicích a zvycích našich předků. 
Nechyběly adventní věnce, vánoční koledy, 
pečení perníčků a vánočního cukroví, výroba 
ozdob a vánočních přání a také nové pohád-
kové příběhy. 

Ti méně poeticky založení zkoumali pro-
ces lití olova, výrobu skleněných vánočních 
baněk a explozi prskavek z pohledu chemiků 
a fyziků. Projektové vyučování přináší nové 
a pro žáky zajímavé formy práce. V tvůrčích 
dílnách kromě znalostí z historie, zeměpisu, 

českého a anglického jazyka či literatury děti 
často využijí i svou manuální zručnost.

O tom, jak šikovné děti na škole máme, se 
mohli přesvědčit všichni hosté, kteří navštívili 
naši školu v Den otevřených dveří. Nejen že 
je přivítaly krásně vyzdobené třídy a chodby 
školy, ze kterých dýchala atmosféra přicháze-
jících Vánoc, ale v každé třídě byla připravena 
aktivita pro malé návštěvníky, kteří se k nám 
přišli podívat. Příjemnou zastávkou určitě byla 
i žáky přichystaná čajovna a kulturní vystou-
pení ve společenské místnosti školy.

Jsme přesvědčeni o tom, že naší škole 
nelze odolat, a už se těšíme na zápis dětí do 
prvních tříd. Přijďte, určitě vás zase příjemně 
překvapíme.

� Zdenka Václavková, ZŠ Svatoplukova

Dům dětí a mládeže Šternberk zve na první 
kolo astronomické soutěže na téma Sluneční 
soustava a její výzkum. Akce se koná ve středu 
18. ledna 2012 od 8.30 v DDM a je určena pro 
děti šternberských škol, které ještě nepřekroči-
ly 15 let.� (ddm)

DDM pořádá soutěž 
pro malé astronomy

Náš Žákovský parlament 
má dlouholetou tradi-
ci, přesto v letošním 
roce zažil pár změn. 
Máme vlastní logo, 
kroniku, podílíme 

se na mimoškolních a 
školních aktivitách. Uspo-

řádali jsme sběr, pod naší záštitou probíhá ve 
škole soutěž tříd a sami jsme si navrhli i celo-
školní projekt. Dostali jsme příležitost podílet 
se na chodu naší školy a ukázat, že škola není 
jen učení-mučení.

Vše probíhá ve spolupráci s učiteli, vede-
ním školy a SRPŠ. Děkujeme jim touto cestou 
za důvěru, kterou nám dali.

Rádi bychom ještě pogratulovali naší milé 
žákyňce Adéle Zatloukalové z 9. třídy, která 
se zúčastnila celostátní literární a výtvarné 
soutěže „Svět kolem nás“ a získala 2. místo. 
Vzhledem k tomu, že do soutěže poslalo své 
příspěvky 322 žáků, je to veliký úspěch, který 
naší Adélce moc přejeme.

� členové Žákovského parlamentu

Žákovský parlament 
ZŠ náměstí Svobody 
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ZPRAVODAJSTVÍplán akcí na LEDEN 2012
MĚSTSKÝ KLUB

20. 1. 2012 (pátek), 18.30: Městský ples Šternberk; již sedmnáctý městský ples se uskuteční v malém  
 a velkém sále Městského klubu. Vstupné je 100 Kč do malého sálu, 200 Kč do velkého sálu. 
 Vstupenky si lze zarezervovat na sekretariátě MKZ.

EXPOZICE ČASU
19. 1. 2012 (čtvrtek), 17.00: vernisáž výstavy 3000 kilometrů; výstava fotografií z Říma a Moskvy   
        sourozenců Zapletalových bude k vidění v Expozici času. Na vernisáži nebude chybět hudební  
 doprovod ani drobné občerstvení.
24. 1. 2012 (úterý), 19.00: Venku – promítání v rámci Filmového klubu; český dokument sleduje  
 osudy tří lidí, kteří se vracejí z vězení a chtějí začít nový život; za vstupné zaplatíte 50 Kč,  
 občerstvení bude zajištěno.

KNIHOVNA
26. 1. 2012 (čtvrtek), 18.00: Kniha mého srdce; vezměte si s sebou svoji oblíbenou knihu a podělte se  
 s ostatními o čtenářské zážitky. Na literární večer zve Městská knihovna Šternberk.

KINO OKO
4. 1. 2012 (středa), 17.30: VELKÁ VÁNOČNÍ JÍZDA – USA, animovaný/rodinný, dabing, 98 minut,  
 vstupné 70 Kč. Animovaný snímek nabízí odpověď na otázku, která nedá spát žádnému dítěti: 
 jak jen to Santa dělá, že dokáže během jedné noci nadělit všechny dárky?
4. 1. 2012 (středa), 19.30: MOJE KRÁSNÁ UČITELKA – USA, romantický/drama, titulky, 98 minut,  
 vstupné 70 Kč. Larry (Tom Hanks) se rozhodne pro návrat do školních lavic, protože si chce zvýšit 
 kvalifikaci. Zapíše se do hodin komunikace a nečekaně se zamiluje do své učitelky Mercedes 
 (Julia Roberts), která řeší problémy s manželem…
11. 1. 2012 (středa), 17.30: PAN POPPER A JEHO TUČŇÁCI – USA, komedie/rodinný, dabing, 94 minut,   
 vstupné 70 Kč. Film vypráví o panu Popperovi, kterému jednoho dne doručí hodně podivnou zásilku:   
 šest velkých krabic, ze kterých vyleze šest živých tučňáků, které pan Popper zdědil.
11. 1. 2012 (středa), 19.30: PERFECT DAYS – I ŽENY MAJÍ SVÉ DNY – Česko, komedie, 108 minut,  
 vstupné 75 Kč. Hlavní hrdinka Erika (Ivana Chýlková) má skoro všechno: vlastní pořad, kadeřnický   
 salón, velký byt s terasou a svobodu, ale čím dál tím víc touží po tom jediném, co jí chybí – po dítěti.
18. 1. 2012 (středa), 19.30: VYMĚŘENÝ ČAS – USA, thriller/akční, titulky, 109 minut, vstupné 75 Kč.   
 Představte si, že můžete žít jen do 25 let. Pak zemřete. Pokud nevyděláte, neukradnete nebo 
 nezdědíte nějaký čas navíc. Děj filmu se odehrává v blízké budoucnosti, kdy peníze neznamenají   
 vůbec nic. Platí se časem…
25. 1. 2012 (středa), 19.30: ROZBŘESK – 1. ČÁST – USA, romantický/fantasy, titulky, 116 minut,  
 vstupné 75 Kč. V první části závěrečného dílu upíří romance se Bella a Edward po svatbě vydávají 
 na líbánky. Bella zjišťuje, že čeká dítě, zároveň však cítí sympatie k vlkodlakovi Jacobovi.

 Velká vánoční jízda  Moje krásná učitelka  Perfect Days  Vyměřený čas  Rozbřesk – 1. část

POZVÁNKY
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3000 kilometrů. Tak se jmenuje výstava foto-
grafií z cest sourozenců Zapletalových. Verni-
sáž se uskuteční ve čtvrtek 19. ledna 2012 v 17 
hodin ve sklepních prostorách Expozice času 
ve Šternberku (ulice ČSA 19). Nebude chybět 
hudební dobrovod ani drobné občerstvení. 
Pod trochu tajuplným názvem se ukrývají 
snímky italského Říma a ruské Moskvy – tyto 
dvě města od sebe totiž dělí právě 3000 kilo-
metrů.

Sourozenci Zapletalovi představili ve 
Šternberku svoji tvorbu už loni. Od poloviny 
února do poloviny března 2011 mohli zájem-
ci zhlédnout rovněž v Expozici času snímky 
z Kuby, Maroka, Španělska, Ukrajiny, Izraele, 
Jordánska či Francie.� (red)

Film Venku vypráví  
o opouštění vězení

První snímek, který bude Filmový klub promí-
tat v roce 2012, nese jednoduchý název Venku. 
Jedná se o časosběrný dokument režisérky 
Veroniky Sobkové sledující osudy tří lidí, kte-
ří opouštějí vězení: Linda už nechce krást ani 
fetovat a přemýšlí o rodině. Mirek hledá „tu 
pravou“, která nebude odsuzovat jeho krimi-
nální minulost. Tomáš doufá v podmínečné 
propuštění v polovině trestu a věří, že venku 
to bude jiné než dřív...

Promítat se bude v úterý 24. ledna 2012 od 
19 hodin v Expozici času na ulici ČSA 19. Za 
vstupné zaplatíte 50 korun, občerstvení bude 
zajištěno.� (alv)

KULTURA

Městský ples nabídne krasojízdu 
na kole, cimbál i Pavla Nováka

Již sedmnáctý Městský ples Šternberk se usku-
teční v pátek 20. ledna 2012 ve velkém i malém 
sále Městského klubu a nabídne tanec, zábavu, 
bohatou tombolu, dobrou muziku i speciál-
ní vystoupení. Vstupenky lze zarezervovat 
na sekretariátě MKZ (Masarykova 20), cena 

je 200 korun do velkého sálu a 100 korun do 
malého sálu.

Městský klub bude zpřístupněn již v 18.30, 
kde bude k ochutnávce vína hrát Záhorská 
cimbálová muzika. Hlavní sál pak bude ote-
vřen o půl hodiny později. O hudební bloky 
se postará Pavel Novák ml. s kapelou Family a 
kapela Black Rose, která má ve svém reperto-
áru kromě vlastní tvorby také mnoho převza-
tých populárních písní.

Přesně ve 20 hodin přivítá hosty mode-
rátor večera Marek Berger, ve 20.15 si vezme 
slovo starosta města Šternberka. První a druhý 
vstup bude v režii tanečního klubu KST Quick 
– dva páry zatančí standardní tance a posléze 
tance latinsko-americké.

O půl desáté večer se představí Martina 
Štěpánková-Trnková, trojnásobná mistryně 
světa v krasojízdě na kole (na snímku). Chybět 
nebude ani vystoupení taneční skupiny The 
Pranksters a devítičlenné kapely Gentlemen´s 
Club, která hraje populární styl „ska“.

O půlnoci se pak návštěvníci mohou těšit 
na tradiční tombolu a až do tří hodin do rána 
bude hrát k tanci i poslechu kapela Black Rose. 
Na ples srdečně zvou Městská kulturní zaříze-
ní a Město Šternberk.� (alv)

Dechovka zahraje 
den před Silvestrem

Přijďte se podívat do Říma a Moskvy. 
Zavedou vás tam fotografie

ZUŠ Šternberk zve  
na vánoční koncert

Základní umělecká škola Šternberk zve všech-
ny své příznivce na tradiční vánoční koncert, 
který se odehraje v pondělí 26. prosince 2011 
od 17 hodin v Chrámu Zvěstování Panny 
Marie ve Šternberku. Zazní Česká mše vánoč-
ní: Hej, mistře od Jakuba Jana Ryby; účinkovat 
bude Komorní orchestr ZUŠ Šternberk, sólis-
té i pěvecké sbory ze Šternberka a Vrbna pod 
Pradědem.� (zus)

V pátek 30. prosince 2011 se můžete rozloučit 
s rokem 2011 a přivítat ten nový: ve velkém 
sále Městského klubu zahraje k poslechu i tan-
ci od 20 hodin dechovka Šternberanka a kape-
la Beta Trio. Za vstupné zaplatíte 120 korun, 
občerstvení bude zajištěno.� (red)

Taneční pro dospělé 
odstartují v lednu

V prosinci 2011 skončily lekce tanečních 
kurzů pro středoškoláky, které organizují 
Městská kulturní zařízení ve Šternberku. 
Ta nyní opět zvou na kurzy tance, tentokrát 
pro všechny zájemce bez omezení věku. 
Pokud vás láká nastávající plesová sezona, 
vplujte do ní roztančeni z těchto kurzů, kte-
ré se budou konat od ledna do března 2012. 
Přihlášky je možné si vyzvednout v kance-
láři Městského klubu, bližší informace se 
dozvíte na tel. 587 571 236.� (alv)

Hankeho občanské sdružení ve spolupráci  
s Moravským divadlem Olomouc a Městskými 
kulturními zařízeními realizuje 2. února 2012 
v 19 hodin divadelní představení pod názvem 
Identita. Toto představení mělo premiéru na 
nádvoří kláštera v rámci Dnů evropského 
dědictví a setkalo se s kladným ohlasem.

Proto vám nabízíme možnost zhlédnout 
toto představení v Moravském divadle Olo-
mouc a využít možnosti přepravy autobusem 
ze Šternberka v cca 17.50. Objednávky přijímá 
MKZ. Vystoupí mimo jiné sólisté olomoucké-
ho divadla a také děti tanečního oboru ZUŠ 
Šternberk.� (red)

Hra Identita se představí v Olomouci
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ZPRAVODAJSTVÍ

Šternberská farnost zve na bohoslužby

Plesová sezona  
ve Šternberku

Jedenáctý ročník populárního turnaje v Člově-
če, nezlob se! se bude konat v pátek 27. ledna 
2012 od 13 hodin v Expozici času. Děti štern-
berských škol soutěží mezi sebou ve skupinách 
a na základě posbíraných bodů se vyřazují. 
Akce je určena pro 48 dětí.� (ddm)

KULTURA / VOLNÝ ČAS

Hana Zagorová s Petrem Rezkem 
naladili diváky na vánoční notu

Činnost sportov-
ního oddílu SK 
SKI-OB Šternberk 
je rozdělena na dvě 
oblasti. Hlavní směr 
je zaměřen na pravi-
delný trénink žáků, 
dorostenců a junio-

rů a na účast na závodech v orientačním běhu, 
v rámci tréninku také na závodech v přespol-
ním běhu a běhu na lyžích. Sportovní činnost 
je doplněna pořádáním závodů pro školy a pro 
veřejnost.

Sportovní výsledky v roce 2011 v kate-
goriích mládeže byly nejlepší za posledních 
deset let. Největším úspěchem je zisk mis-
trovského titulu v kategorii juniorů Ondry 
Doležela ve sprintu, dobrých výsledků dosáhli 
také dorostenci. Kryštof Német a Jan Skoupý 
získali závodní licenci A, Petr Skyva a Anna 
Neumannová získali licenci B. Dobré výkony  
v průběhu celé sezony potvrdili dorostenci v 
silné konkurenci na mistrovství České republi-
ky ziskem 15. místa v závodě štafet a vítězstvím 
v závodě smíšených pětičlenných družstev.

Žáci do 14 let závodí na úrovni kraje. 
Žákovské družstvo ve složení Michal Bořánek, 
Vojtěch Maťátko, Daniel Grygar (kategorie 
H12), František Světnický, David Neumann 

(kategorie H10), Vendula Skoupá a Sabina 
Smolková (kategorie D10) a v jarní části běha-
jící Renáta Fremlová (kategorie D12) obsadilo 
8. místo. Umístění je o to cennější, že v této 
sezoně nezávodili v týmu mladí sportovci  
v kategorii čtrnáctiletých. 

Dobrých výsledků a medailových umístě-
ní na mistrovstvích České republiky dosahují 
také členové oddílu v dospělých a veterán-
ských kategoriích. Letos Šternberané vybojo-
vali celkem devět medailí, z toho dva tituly ze 
čtyř republikových závodů; jen v posledním 
závodě družstev to bylo „pouze“ 4. a 6. místo.

Pořádání závodů pro školy a veřejnost má 
již delší tradici. Oddíl spolupracuje od roku 
2007 se ZŠ nám. Svobody, od roku 2008 se ZŠ 
Dr. Hrubého a ZŠ Svatoplukova na pořádání 
školních závodů. Na závody i pro výuku orien-
tace jsou průběžně zhotovovány mapy z růz-
ných částí Šternberka. K dispozici jsou mapy  
s názvy Kiosk, Zelenka, Park, Hrad, Mezi ško-
lami, Nádražní a Centrum. 

Od roku 2010 se spolupráce rozšířila také 
na hrad Šternberk – v areálu hradní zahrady je 
pro návštěvníky připraven minizávod „Najdi 
si svoji kontrolu“, orientační závod je zařazen 
také v programu oslav Dne dětí, Dnů evrop-
ského dědictví i Silvestra na Hradě.

� Kristýna Skyvová

Římskokatolická farnost ve Šternberku srdeč-
ně zve všechny lidi dobré vůle ke společnému 
slavení svátků vánočních. Pořad bohoslužeb:
sobota 24. prosince: 15.00 – Kaple ve Vincen-
tinu („půlnoční mše svatá“ pro děti)
22.00 – Půlnoční mše svatá ve Farním kostele 
Zvěstování Panny Marie
neděle 25. prosince: 7.30 – Kostel Nejsvětější 
Trojice na Olomoucké ulici
9.00 – Farní kostel Zvěstování Panny Marie
15.00 – zpívání koled u jesliček
Možnost návštěvy jesliček ve farním kostele od 
10 do 12 a od 13 do 17 hodin.

pondělí 26. prosince: 7.30 – Kostel Nejsvětější 
Trojice na Olomoucké ulici
9.00 – Farní kostel Zvěstování Panny Marie
Možnost návštěvy jesliček ve farním kostele od 
10 do 12 a od 13 do 16 hodin.
úterý 27. prosince: Možnost návštěvy jesliček 
v kostele od 10 do 12 a od 13 do 17 hodin.
sobota 31. prosince: 15.00 – Kostel Nejsvětější 
Trojice na Olomoucké ulici
23.00 – Kaple Sv. Leopolda ve farním kostele 
Zvěstování Panny Marie
neděle 1. ledna: 7.30 – Kostel Nejsvětější Tro-
jice na Olomoucké ulici

Člověče, nezlob se! 
Turnaj je po roce zpět

Co nabízejí zájmové 
kluby v lednu 2012?

Členové Divadelního klubu zavítají do Morav-
ského divadla Olomouc v pondělí 16. ledna na 
hru Don Juan se vrací z války rakouského dra-
matika s českými kořeny Ödöna von Horvátha. 
Komedie plná groteskních ženských postav je 
netradičním příběhem o hledání lásky.

Klub přátel hudby se vydá do Olomouce  
v pondělí 23. ledna na koncert Arion tria (kla-
rinet, housle, klavír) do Reduty. Zaznějí sklad-
by Stravinského, Milhauda a dalších.� (red)

	 velký sál Městského klubu:	
	 7. 1. 2012	 	 	 SOŠ Uničov
	 13. 1. 2012      	 Gymnázium Uničov
	 20. 1. 2012      	 Městský ples
	 27. 1. 2012      	 Gymnázium Šternberk
	 3. 2. 2012       	 Český rybářský svaz
	 4. 2. 2012       	 Hromniční pouť
	 10. 2. 2012     	 ZŠ nám. Svobody
	 17. 2. 2012      	 ZŠ Svatoplukova
	 24. 2. 2012      	 ZŠ Dr. Hrubého
	 10. 3. 2012     	 Invensys 
	 17. 3. 2012      	 Modrá pětka 
	 18. 3. 2012      	 M. pětka: dětský karneval

Nominujte laureáty 
ceny za kulturu

Olomoucký kraj vyzývá k zasílání návrhů na 
udělení Cen Olomouckého kraje v oblasti 
kultury za rok 2011. Jedná se o cenu za celo-
životní přínos v oblasti kultury, výjimečný 
počin roku v oblasti profesionálního umění, 
neprofesionální umělecké činnosti, ochrany 
a popularizace kulturních hodnot a osobnost  
v oblasti kultury za rok 2011. 

Návrhy kandidátů lze Olomouckému kraji 
– odboru kultury a památkové péče zasílat do 
10. ledna 2012. Město Šternberk v minulých 
letech nominovalo orchestr Harmonie.� (red)

SK SKI-OB Šternberk hodnotí sezonu

Duhová víla, Maluj zase obrázky, Asi asi, Je 
naprosto nezbytné, Rybičko zlatá přeju si, ale 
také Prší krásně nebo Jsi... Tyto a další známé 
hity zazněly v úterý 6. prosince 2011 ve velkém 
sále Městského klubu ve Šternberku. Návštěv-
níkům je zazpívala populární zpěvačka Hana 
Zagorová, hostem koncertu byl Petr Rezek. 
Vánoční koncert, jehož se zúčastnilo přes pět 
set diváků, byl několik týdnů dopředu vypro-
daný.� Foto: DS Foto Šternberk
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Volejbalistky zvládly důležitý zápas s posledním Brnem
Volejbalistky TJ Sokol Šternberk se po několi-
ka nevydařených zápasech zvedly a ubojovaly 
zápas s posledním týmem tabulky SG Brno. 
Výrazně tak posílily své naděje na účast v play-
off, která by jim zároveň zaručila setrvání mezi 
volejbalovou elitou i v příští sezoně.
11. kolo: Ostrava – Šternberk 3:1. Doposud 
předposlední Ostravu porazily Šternberanky 
doma 3:1, jenže v odvetě na soupeřově palu-
bovce prohrály stejným poměrem. „Jsem 
zklamaný, protože jsem věřil, že tady uhraje-
me aspoň bod za výsledek 2:3,“ přiznal štern-
berský trenér Radomil Juřík. „Až od poloviny 
zápasu se v útoku chytila Markéta Janečková 
(na snímku zcela vpravo), která potom skládala 
balony velmi spolehlivě,“ pochválil kapitánku 
týmu Juřík.
12. kolo: Šternberk – SG Brno 3:1. Souboj 
dvou posledních celků extraligové tabulky se 
nesl ve velmi nervózním duchu. Domácí tým 
získal úvodní set až díky pětibodové šňůře  
v samotné koncovce, jenže Brno ve druhé sadě 
oplatilo stejnou mincí a rázem bylo vyrovná-
no. Třetí dějství pro sebe rozhodl Šternberk, 
jenže ve čtvrtém se musel bránit dvěma setbo-
lům. Ty nakonec odvrátil a po výsledku 28:26 
se radoval ze tří bodů. „Nejlepší hráčkou byla 
opět Markéta Janečková, která ukázala srdce a 
dokázala strhnout ostatní,“ podotkl Juřík.
13. kolo: Šternberk – Přerov 1:3. I kvůli zdra-
votním potížím středových hráček nedokázal 

Šternberk bodovat, ačkoli k tomu měl blízko. 
Nakonec uhrál jen set a tři body patří Přerovu.

V lednu čekají šternberské volejbalistky 
čtyři zápasy, z toho jen jeden před domácím 
publikem: v sobotu 7. 1. svedou od 17 hodin 
souboj s týmem Královo Pole Brno, zápas se 
jako vždy odehraje v hale Ecce Homo. Na dva 

venkovní zápasy to však fanoušci šternber-
ských hráček nebudou mít daleko. V sobotu 
14. 1. čeká na tým Šternberka vysoce favori-
zovaný Prostějov, o týden později 21. 1. pak 
derby s Olomoucí. V sobotu 28. 1. se TJ Sokol 
Šternberk utká s pražskou Slavií; všechny 
zápasy začínají v 17 hodin.� (red)

SPORT

Mistrem republiky 
ve šplhu je Novák

Na začátku prosince 
se v Olomouci konalo 
mistrovství republiky 
v olympijském špl-
hu. Závodilo se, kdo 
nejrychleji zdolá osm 
metrů vysoké lano.  
A stejně jako v minu-
lých letech zvítězil 
i letos šternberský 
Aleš Novák. Novák je 

absolutním suverénem této klasické disciplí-
ny. Časem 4 vteřiny a 87 setin drží neoficiální 
světový rekord a na domácí scéně po mnoho 
let nepoznal přemožitele. Jeho převaha nad 
soupeři byla zřejmá i letos. Novákův nejlepší 
výkon ze čtyř soutěžních kol byl 5 vteřin a 28 
setin a od druhého Štepána Muchky ho bez 
šesti setin dělila celá vteřina.

Aleš Novák si připsal sedmý titul v řadě, 
s výkonem ale příliš spokojený nebyl. „Určitě 
jsem rád za výsledek, ale za výkon ne. Dneska 
to prostě nevyšlo, roli hraje hodně věcí a dnes 
nebyl ten správný den. Tento týden jsem měl 
navíc lehkou virózu, což se na výkonu pode-
psalo,“ řekl šternberský sportovec.� (red)

Zlato z Velké ceny Mohelnice v judo 
si odvezl Sokol Šternberk

Na Velké ceně žáků v judo, která se konala  
3. prosince 2011 v Mohelnici, získal zlato oddíl 
juda Sokola Šternberk v kategorii starších žáků 
do 66 kg. Na dobře obsazeném mistrovském 
turnaji, kterého se zúčastnily jak oddíly z Čes-
ké republiky, tak judisté z Polska, Německa a 
Rakouska, vybojoval zlato pro Šternberk Jaro-
slav Žádník.

Žádník měl vynikající začátek; poradil si 
s velmi dobrým Matějem Kutalem z SKP Zlín. 
Asi po minutě vyrovnaného souboje se mu 
podařilo přejít do boje na zemi a zápas rozhod-
nout držením. Následoval souboj s Davidem 
Dufkem z JK Olomouc. Boj skončil rovněž 
před časovým limitem, a to hodem na ipon, 
perfektně provedeným chvatem de-aši-harai 
v podání Jaroslava Žádníka. Mezitím situaci 
ve skupině zdramatizoval již zmíněný Matěj 
Kutal, když porazil favorizovaného Vojtu Plát-
ka, judistu místní jednoty Sokol Mohelnice.

Ve skupině, kde se zápasilo systémem kaž-
dý s každým, pak nastoupil šternberský zástup-
ce proti domácímu favoritovi v boji o všechno. 
Jen vítězství nebo těsná prohra na pomocné 
body zaručovala Žádníkovi první místo. Pro-
hra na ipon by znamenala „jen“ bronz.

V oboustranně nádherně vedeném zápase 
šla veškerá taktika stranou. Oba sokové stří-
davě bodovali a snažili se souboj rozhodnout 
před limitem. Nakonec byl šťastnější domácí 
favorit, porážka těsně na body však znamenala 
celkové vítězství našeho sportovce.
� Milan Duda, jednatel TJ Sokol Šternberk 

Foto: Stanislav Heloňa
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